

臺南高雄嘉義九行政區簽訂聯防協議

臺南市(楠西區公所、南化區公所、玉井區公所、左鎮區公所)、高雄市(那瑪夏區公所、甲仙區公所、內門區公所、杉林區公所)及嘉義縣(大埔鄉公所)共計 9 行政區，於本(113)年 6 月 13 日共同簽訂災害防救跨區支援協定，整合鄰近山區防救災量能，組成共同防災陣線，降低大規模災害可能造成之人命傷亡及財物損失。



內政部自 112 年起推動「強韌臺灣大規模風災震災整備與協作計畫」，旨在建立及執行全國大規模災害整備及協作，建立相關災害防救協作機制因應氣候變遷巨災頻繁狀況為目標，以提升各級行政區之防災韌性。透過大規模災害情境評估區(鄉)公所災害防救資源、災害防救資源互補性、交通易達性建立區域聯防機制，建立合作平臺，強化基層區(鄉)公所互助力量。

爰此，玉井區公所及南化區公所自 112 年下半年先邀請鄰近之行政區辦理跨區聯防會議，共同盤點轄內防救災資源，並就跨區支援協定事宜進行討論，並於 113 年偕同前述行政區共同簽訂跨區災害防救支援協定，考量轄區特性，本次支援協定之簽約對象以同樣位於山區之區(鄉)公所為主，由於山區地質環境相對脆弱，坡地災害、風水災害及地震災害均可能導致聯外道路損毀，因此透過本次簽約儀式結合山區公所的共同災害防治經驗，以因應大規模災害發生時能於第一時間就近支援鄰近受災區域，形成區域防災互助網。

本次簽約儀式除了臚列各地區的潛勢災害以外，亦更新盤點行政區之防災資源，並建立清冊以利於實際發生災害時能作為防災資源調



度之參考，使防災物資需求單位能迅速研判可以由哪些公所進行協助，並透過預先規劃各行政區之防災物資集結據點，確保支援單位能確實運送物資供受災行政區使用，並減少災害發生初期可能發生之混亂。

市長黃偉哲非常重視防災整備，公所的防災量能有限，但透過跨區防災支援協定簽訂，共享區域防災資源，將能有效提升各行政區的



防災韌性，強化基層公所的防災能量。

玉井區顏振羽區長表示大規模災害的受災範圍可能會跨越行政區之間的界線，透過跨縣市的防災支援協定簽訂，加強行政區間的合作，使防災資源能更靈活調度，將有助於填補大規模災害下防災資源不足的情形。

(玉井區公所 杜瑋豪、南化區公所 黃泓瑜、左鎮區公所 方悅潔、楠西區公所 蔡文貴)